
предмет “Сети ЭВМ и телекоммуникации”
Курсовая работа должна содержать следующие разделы:

 

1. Синхронизация в системах ПДС

1.1 Классификация систем синхронизации.

1.2 Поэлементная синхронизация с добавлением и вычитанием
импульсов (принцип действия).

1.3 Параметры системы синхронизации с добавлением и
вычитанием импульсов.

1.4 Расчет параметров системы синхронизации с добавлением и
вычитанием импульсов (задачи).

2. Кодирование в системах ПДС.

1. Классификация кодов.

2. Циклические коды (теория).

3. Построение кодера и декодера циклического кода.
Формирование кодовой комбинации циклического кода (задачи).

3. Системы ПДС с ОС.

1. Классификация систем с ОС.

2. Временные диаграммы для систем с обратной связью и ожиданием
для неидеального обратного канала.

Заключение.

Список используемой литературы

Исходные данные и задачи к курсовой работе

Задачи к главе 1

Задачи к главе 1

1. Коэффициент нестабильности задающего генератора устройства синхронизации и передатчика К=10-6 . Исправляющая способность приемника  .. Краевые искажения отсутствуют. Постройте зависимость времени нормальной работы (без ошибок) приемника от скорости телеграфирования после выхода из строя фазового детектора устройства синхронизации. Будут ли возникать ошибки, спустя минуту после отказа фазового детектора, если скорость телеграфирования В = 9600 Бод?

 - две последние цифры пароля.

2. В системе передачи данных используется устройство синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора. Скорость модуляции равна В. Шаг коррекции должен быть не более   . Определите частоту задающего генератора и число ячеек делителя частоты, если коэффициент деления каждой ячейки равен двум. Значения В,   определите для своего варианта по формулам:

B = 1000 + 100N*Z,

  = 0,01 + 0,003N,

где N - последняя цифра пароля.

3. Рассчитать параметры устройства синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора со следующими характеристиками: время синхронизации не более 1 с, время поддержания синфазности не менее 10 с, погрешность синхронизации не более 10% единичного интервала

 0 – среднеквадратическое значение краевых искажений равно 10% 0 , исправляющая способность приемника 45%, коэффициент нестабильности генераторов k=10-6 . Скорость модуляции для своего варианта рассчитайте по формуле: В=(600 + 100N) Бод, где N – предпоследняя цифра пароля.

4. Определить реализуемо ли устройство синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора, обеспечивающее погрешность синхронизации  = 2,5% при условиях предыдущей задачи.

5. В системе передачи данных использовано устройство синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора с коэффициентом нестабильности К =10-5. Коэффициент деления делителя m = 10, емкость реверсивного счетчика S = 10. Смещение значащих моментов подчинено нормальному закону с нулевым математическим ожиданием и среднеквадратическим отклонением, равным [image: image1] длительности единичного интервала (N – две последние цифры пароля). Рассчитать вероятность ошибки при регистрации элементов методом стробирования без учета и с учетом погрешности синхронизации. Исправляющую способность приемника считать равной 50%.

Задачи к главе 2

1. Нарисовать кодер циклического кода для которого производящий
полином задан числом (2N+1) ( N – две последние цифры пароля)

2. Записать кодовую комбинацию циклического кода для случая, когда
производящий полином имеет вид Р(х)=х3+х2+1. Кодовая комбинация, поступающая от источника – две последние цифры пароля, представленные в двоичном виде.

3. Нарисовать кодирующее и декодирующее устройство с обнаружением ошибок и "прогнать" через кодирующее устройство исходную кодовую комбинацию с целью формирования проверочных элементов.

4. Вычислить вероятность неправильного приема кодовой комбинации
(режим исправления ошибок) в предположении, что ошибки независимы, а вероятность неправильного приема на элемент соответствует вычисленной в главе 2 (с учетом погрешности синхронизации и без учета погрешности синхронизации).
Примеры решения задач:

Задачи к главе 1

Расчет параметров системы синхронизации с добавлением и вычитанием импульсов

Задача 1.

Коэффициент нестабильности задающего генератора устройства синхронизации и передатчика К=10-6 . Исправляющая способность приемника  =40%. Краевые искажения отсутствуют. Постройте зависимость времени нормальной работы (без ошибок) приемника от скорости телеграфирования после выхода из строя фазового детектора устройства синхронизации. Будут ли возникать ошибки, спустя минуту после отказа фазового детектора, если скорость телеграфирования В = 9600 Бод?

Исходные данные:

К=10-6
 =40%

В = 9600 Бод

Найти [image: image2] [image: image3.png]by = F(B)-7




 Решение:

Расчеты будем производить по формуле:

[image: image4.png]


,при чем [image: image5.png]£ 6t Euy



, где [image: image6.png]


, т.к. по условию краевые искажения отсутствуют; предположим, что задающий генератор идеальное устройство синхронизации, тогда [image: image7.png]


, а сумма этих двух составляющих и есть [image: image8.png]


 - как было изложено выше, характеризует собой наибольшее отклонение синхросигналов от оптимального (идеального) положения, которое с заданной вероятностью может произойти при работе устройства. Следовательно, наша формула для расчетов примет вид: [image: image9.png]



Таким образом, получим:   

 [image: image10.png]a4 0.4
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Т.к. [image: image11.png]ty =208



с  < 1мин , то спустя минуту при скорости модуляции В=9600 будут возникать ошибки, ведь [image: image12.png]


 - характеризует собой время, в течение которого фаза синхроимпульсов не выйдет за допустимы пределы при прекращении работы устройства синхронизации.

Для построения графика зависимости [image: image13.png]by = F(B)



 составим таблицу расчетных значений.
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Рис.1. График зависимости tп.с от В

Задача 2:

В системе передачи данных используется устройство синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора. Скорость модуляции равна В. Шаг коррекции, должен быть, не более   . Определите частоту задающего генератора и число ячеек делителя частоты, если коэффициент деления каждой ячейки равен двум. Значения В,   определите для своего варианта по формулам:

B = 1000 + 10N,

  = 0,01 + 0,003N,

где N - номер варианта.

Исходные данные:

B = 1000 + 10*4=1040 Бод

  = 0,01 + 0,003*4=0,022

Найти [image: image16.png]Jir



 и [image: image17.png]



Решение:

Определим расчетное значение коэффициента деления делителя исходя из исходных данных:

[image: image18.png]1N
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Т.к. коэффициент деления каждой ячейки 2 то получаем:

[image: image19.png]" 2455




 [image: image20.png]



[image: image21.png]



Следовательно, количество ячеек делителя частоты [image: image22.png]



Частота задающего генератора определяется как
[image: image23.png]B =64:1040 = 66560





[image: image24.png]


 66,5 кГц

Ответ:  [image: image25.png]


66,5кГц, [image: image26.png]



. Задача 3:

Рассчитать параметры устройства синхронизации без непосредственного воздействия на частоту ЗГ со следующими характеристиками: время синхронизации не более 1с, время поддержания синфазности не менее 10 с, погрешность синхронизации не более 10% единичного интервала  0. Среднеквадратичное значение краевых искажений равно [image: image27], исправляющая способность  =45%, коэффициент нестабильности генераторов K=10'6. Значение В определяется по формуле:

В=(600+ 10N), Бод.

Исходные данные:
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[image: image29.png]
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[image: image30.png]
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[image: image31.png]k=10"




[image: image32.png]B =640



Бод

[image: image33.png]



Определить: 

[image: image34.png]



Решение:

Для решения задачи понадобятся следующие формулы 
[image: image35.png]



Где [image: image36.png]


, подставим данное выражение в нашу формулу:

[image: image37.png](6= &), 2B = S+ 201, 2B)



, выразим S[image: image38.png]
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[image: image40.png](e )t 28
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           [image: image41.png]@+ ki, 2B)



, где                 [image: image42.png]


значит получим:

[image: image43.png](+ 20kt 2B)



 теперь подставим численные значения находим емкость реверсивного счетчика:

[image: image44.png]



Из выше  приведенной формулы находим коэффициент деления делителя [image: image45.png]


:

[image: image46.png]1-2:640 _
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 зная коэффициент деления делителя находим частоту задающего генератора:

[image: image47.png]B =15763640=10088.173




(Гц) или [image: image48.png]S =101



кГц.

Ответ: [image: image49.png]§=27.068,ky =15763, f;; =10.1



 кГЦ.

Задача 4:

Определить реализуемо ли устройство синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора, обеспечивающее погрешность синхронизации  = 2,5% при условиях предыдущей задачи.

Исходные данные:

 = 2,5%

Реализуемо ли устройство синхронизации-?

Решение:

Воспользуемся решением предыдущей задачи, в ней мы вывели формулу для расчета емкости реверсивного счетчика, найдем емкость счетчика при заданном значении погрешности синхронизации:
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[image: image51.png]



устройство не реализуемо, т.к. емкость счетчика не может быть отрицательным значением.

Задача 5:

В системе передачи данных использовано устройство синхронизации без непосредственного воздействия на частоту задающего генератора с коэффициентом нестабильности k =10-5. Коэффициент деления делителя [image: image52.png]


 = 10, емкость реверсивного счетчика S = 10. Смещение значащих моментов подчинено нормальному закону с нулевым математическим ожиданием и среднеквадратическим отклонением, равным [image: image53.png]ea
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 длительности единичного интервала (N - номер варианта). Рассчитать вероятность ошибки при регистрации элементов методом стробирования без учета и с учетом погрешности синхронизации. Исправляющую способность приемника считать равной 50%.

Исходные данные:

[image: image54.png]k=107
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[image: image55.png]



Определить: [image: image56.png]Pu(=0)-7
PoulE=0)-7





Решение:

При [image: image57.png]el



:

[image: image58.png]g
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, где [image: image59.png]PPy



соответственно вероятности смещения левой и правой границ единичного элемента на величину больше [image: image60.png]


. Т.к. смещения значащих моментов подчинены нормальному закону то:

[image: image61][image: image62.png]RIRACLY
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Т.к. устройство по элементной синхронизации вырабатывает синхроимпульсы (стробирующие импульсы) с некоторым смещением (погрешностью [image: image63.png]


), то получим:
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Плотности вероятности [image: image65.png]W, (8)



 и [image: image66.png]W (8)



 описываются гауссовым законом с параметрами [image: image67.png]Gyn



 и [image: image68.png]


, то вероятности можно выразить через функцию Крампа [image: image69.png]2
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;[g'%dx



:

[image: image70.png]= 0.91-2(z)]



, где [image: image71.png]_(ure-ay)

_



;

[image: image72.png]Py = 0.5[1-2(zy)]



, где [image: image73.png]


.

Найдем значение погрешности синхронизации по формуле

[image: image74.png]



[image: image75.png]s:%nw'f 10:3+3, ,198 = 20%

10-10



теперь можно найти [image: image76.png]2,2



:
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Зная [image: image79.png]2,2



 можно определить [image: image80.png]Pupa



:

[image: image81.png]21 =0.91-(4.12)] = 0.00002192




[image: image82.png]P, =0.51-S(1.77)] = 0.038522




Таким образом общая вероятность ошибки:

[image: image83.png]7, =0.00002192+0.038522 - 0.00002192' 0.038522 = 0.039




При [image: image84.png]
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[image: image86.png]71 =P, =0.5[1-$(2.9)]=0.001866




[image: image87.png]7', =2:0.001866 -0.001866 = 0.00373




Ответ: [image: image88.png]P, (e=0)=0039=39%



, [image: image89.png]P, (6 =0)=0.00373=0.373%





